

MACĂRĂ ROȘIE

Organ al comitetelor orășenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orășenești și raional

Anul XIII Nr. 3625 4 pagini 20 bani Simbătă 31 martie 1956

IN INTERIORUL ZIARULUI - Incheierea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale pag. 3 - Munca pe ogoare să nu cunoască răgăsit pag. 3 - Grădinaritul - preocupare de seamă a colectivităților din Aradul Nou pag. 3 - Un pas înapoi pag. 4 - A. I. Mikoian a plecat la Rangoon (Birmania) pag. 4 - Incordarea relațiilor dintre Anglia și Egipt pag. 4 - Vizita energeticienilor sovietici în Anglia pag. 4 - Sesiunea ordinară a Consiliului Ligii Țărilor Arabe pag. 4

Raportul delegației P. M. R. cu privire la lucrările Congresului al XX-lea al P. C. U. S.

Raport prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la plenara largită a C.C. al P.M.R. din 23-25 martie

(text prescurtat)

Lucrările Congresului al XX-lea al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, urmărite cu un imens interes de oamenii muncii din țara noastră, ca și de oamenii muncii din toate țările lumii, se găsește astăzi în centrul atenției opiniei publice din lumea întreagă. Aceasta se datorește faptului că lucrările Congresului al XX-lea sînt de o excepțională importanță istorică mondială și vor exercita, un timp îndelungat, o uriașă influență asupra întregului mers al evenimentelor internaționale, contribuind la întărirea continuă a lagărului socialist, la creșterea forțelor păcii, democrației și socialismului din toată lumea.

Documentele și dezbaterile Congresului — și în primul rînd raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S. prezentat de tovarășul Hrușciov, raportul prezentat de tovarășul Bulganin despre Directivele cu privire la cel de-al 6-lea plan cincinal și hotărârile adoptate de Congres — constituie un program grandios al înaintării continue și victorioase a Uniunii Sovietice spre comunism. Congresul a pus poporul sovietic sarcina economică fundamentală de a ajunge din urmă și a depăși cele mai dezvoltate țări capitaliste în ce privește nivelul producției pe cap de locuitor.

Documentele și dezbaterile Congresului au examinat problemele fundamentale ale epocii actuale și au tras o serie de concluzii profunde științifice, de înaltă valoare teoretică și programatică, care demonstrează, odată mai mult, minunata capacitate a partidului creat și educat de Lenin de a aplica dialectica marxistă la condițiile istorice noi și de a dezvolta în mod creator atotbiruitoarea învățătură marxist-leninistă.

Cuvîntul conducătorilor delegațiilor partidelor comuniste și muncitorești frățești care au participat la Congres și adresele de salut transmise de partidele frățești care, din diferite motive, nu au putut trimite delegații, au demonstrat odată mai mult solidaritatea și dragostea oamenilor muncii din toate țările față de Uniunea Sovietică, față de Partidul Comunist al Uniunii Sovietice.

Referindu-se la faptul că în evoluția situației internaționale s-au produs schimbări radicale în direcția înfrîngerii pozițiilor socialismului, vorbitorul a subliniat că principala trăsătură a epocii noastre este faptul că socialismul a ieșit din cadrul unei singure țări și s-a transformat într-un sistem mondial.

În continuare, raportorul a trecut în revistă mărețele succese obținute de poporul sovietic pe calea construirii comunismului, subliniind că în urma aplicării consecvente de către Comitetul Central al P.C.U.S. a politicii generale leniniste a partidului, Uniunea Sovietică s-a consolidat și mai mult în anii dintre Congresul al XIX-lea și Congresul al XX-lea. Exprimînd prin fapte superioritatea sistemului economic socialist asupra sistemului economic capitalist, ritmul mediu anual de creștere a producției industriale sovietice a fost în al 5-lea cincinal de peste trei ori mai rapid decît în Statele Unite ale Americii și de 3,8 ori mai rapid decît în Anglia, cele mai dezvoltate țări capitaliste.

Desfășurînd în fața poporului sovietic și a întregii omeniri tabloul grandios al Directivelor pentru cel de-al 6-lea plan cincinal, prin îndeplinirea cărora nivelul producției industriale va ajunge în 1960 de peste 5 ori mai mare decît în 1940, iar recolta anuală de cereale se va ridica la 180 milioane tone, Congresul a arătat că astăzi, continuînd dezvoltarea cu prioritate a industriei grele, s-a creat posibilitatea practică a dezvoltării într-un ritm mai rapid nu numai a producției mijloacelor de producție, ci și a producției bunurilor de consum popular.

Raportul s-a ocupat apoi pe larg de tendințele de dezvoltare a celor două sisteme economice mondiale, tendințe care caracterizează mersul și perspectivele istorice ale capitalismului și socialismului. În întrecerea economică între cele două sisteme mondiale, victoria socialismului este chezură de relațiile de producție noi, socialista, de faptul că între statele socialiste se întărește în mod continuu colaborarea economică, între ele stabilindu-se relații comerciale reciproc avantajoase, schimb de experiență tehnică, intrajutorare multilaterală și coordonarea practică a planurilor economice naționale.

să fie discutate și frîmțate mai mult ca problemele evoluției actuale internaționale examinate în raportul la Congres. Aceasta este și de înțeles, căci nu există astăzi în lume probleme mai importante pentru soarta popoarelor și a civilizației umane ca problemele dezbătute de Congresul al XX-lea: problema coexistenței pașnice a statelor cu sisteme sociale diferite, posibilitatea concretă de prevenire a războaielor în epoca actuală și formele de trecere ale diferitelor țări de la capitalism la socialism. Tratatul acestor probleme în dezbaterile Congresului reprezintă un exemplu strălucit de dezvoltare creatoare a marxism-leninismului, de rezolvare științifică a problemelor pe baza aplicării cu măiestrie a învățăturii marxist-leniniste și a înfrîngerii cu îndrăzneală din gîndirea teoretică a tot ceea ce a devenit învechit.

Făcînd o amplă analiză a politicii externe a statului sovietic, vorbitorul a arătat că principiul leninist al coexistenței pașnice a statelor cu ordine sociale diferite a fost și rămîne linia generală a politicii externe a Uniunii Sovietice. Acest principiu fundamental al politicii externe a Uniunii Sovietice ca și al tuturor țărilor din sistemul mondial socialist corespunde în întregime intereselor celor mai vitale ale tuturor popoarelor lumii.

Coexistența pașnică, așa cum a arătat Congresul al XX-lea, nu înseamnă un compromis ideologic între cele două sisteme, încetarea luptei împotriva ideologiei burgheze reacționare. Nu trebuie făcută nici un fel de analogie între problemele relațiilor între state și problemele luptei ideologice. Pe aceeași poziție fermă stă partidul nostru, Congresul al doilea al Partidului Muncitoresc Român a combătut cu toată hotărîrea pe cei ce propăgează așa-zisa „pauză” în lupta ideologică.

Politica externă a Uniunii Sovietice a reperat în ultimul timp succese imense. Se face simțit în întreaga viață politică internațională faptul că în perioada dintre Congresul al XIX-lea și Congresul al XX-lea, C.C. al P.C.U.S. a promovat o politică activă și elastică în scopul coexistenței pașnice, țînînd seama de particularitățile concrete ale situației, de raportul real de forțe, apreciînd just deosebirile și nuanțele din politica diferitelor țări. În primul rînd în problema principală a zilelor noastre — problema luptei pentru pace.

În mod deosebit trebuie să remarcăm principialitatea leninistă cu care C.C. al P.C.U.S. a rezolvat problema privind relațiile cu Iugoslavia, țară care construiește socialismul și cu care țările socialiste trebuie să întărească legăturile de prietenie și colaborare, în interesul comun al păcii și socialismului.

Amintînd apoi profunde schimbări petrecute în situația internațională și faptul că raportul de forțe pe arena mondială s-a schimbat radical în favoarea păcii, în defavoarea forțelor agresive, vorbitorul a arătat că rămîne valabilă și astăzi învățătura lui Lenin care ne arată că din moment ce există imperialismul, se menține și baza economică pentru dezlănțuirea războaielor. Aceasta înseamnă că atît timp cît există imperialismul, există și primejdia de război. De aceea popoarele trebuie să fie vigilente, dar războiul nu este o fatalitate. Forțele păcii sînt mai puternice decît forțele agresive, cu condiția ca ele să acționeze strîns unite, să demaște la timp pe provocatorii de război și unelirile lor, să fie permanent mobilizate pentru a preveni primejdia războiului și agresivității.

În continuare, vorbitorul a subliniat excepționala însemnătate a tezei formulate de Congresul al XX-lea, potrivit căreia, în urma profundelor schimbări petrecute pe arena internațională în favoarea socialismului, se deschid noi perspective în ce privește trecerea țărilor de la capitalism la socialism.

Istoria a confirmat pe deplin geniul învățăturii a lui Lenin după care toate națiunile vor ajunge la socialism, dar nu chiar în același fel, ci fiecare aducînd un specific într-o formă sau alta a democrației, într-o varietate sau alta a dicatului proletariatului. Exemplul Uniunii Sovietice, al R.P. Chineze și al celorlalte țări de democrație populară din Europa și Asia, al R.P.F. Iugoslavia demonstrează că trecerea spre socialism nu se poate face după un șablon unic, întrucît condițiile diferite naționale și internaționale generează forme și metode diferite de trecere la o nouă ordine socială.

Experiența partidelor comuniste și muncitorești din țările de democrație populară din Europa, între care și experiența partidului comunist și a mișcării muncitorești din România, confirmă în întregime că trecerea de la

capitalism la socialism se poate înfăptui fără război civil. Analiza marxist-leninistă făcută de Congresul al II-lea al P.M.R., procesul transformărilor revoluționare în țara noastră a arătat că insurecția armată, organizată de Partidul Comunist Român și cu care a început revoluția populară la 23 August 1944, a avut ca obiectiv răsturnarea dicatului militar-fascist, înstaurarea unui regim democratic, ieșirea din războiul de jaf antisovietic și alăturarea Romniei la coaliția antihitleristă în frunte cu Uniunea Sovietică.

Acest obiectiv nu se putea realiza în acele împrejurări istorice concrete decît prin insurecția armată. În condițiile create de înfrîngerea trupelor hitleriste și de înaintarea glorioasă a armatei sovietice pe teritoriul țării noastre, P.C.R. a înfăptuit acțiunea coordonată a forțelor patriotice populare și a soldaților, ofițerilor și generalilor patrioți din armată.

Transformările revoluționare din România, după răsturnarea dicatului fascist, s-au desfășurat în linia generală fără violență — forțele populare, în frunte cu clasa muncitoare, devenind destul de puternice pentru a înstaura regimul democrat-popular la 6 Martie 1945 și pentru a împiedica cercurile reacționare să pună în aplicare amenințarea că vor dezlănți războiul civil.

O serie de factori favorabili au contribuit la desfășurarea fără război civil a transformărilor revoluționare din țara noastră. Ne amintim ce mare însemnătate a avut făurirea unității de acțiune a clasei muncitoare, începută prin realizarea frontului unic între partidul comunist și partidul social-democrat, încă în mai 1944; aceasta a sporit forțele clasei muncitoare, capacitatea ei de a uni în jurul său toate forțele progresiste și patriotice ale țării. Trebuie să adăugăm că în lupta pentru reforma agrară democratică s-a încheiat și s-a consolidat alianța între clasa muncitoare și țărînimia muncitoare, creîndu-se astfel o forță democratică și revoluționară cum nu a mai avut țara noastră.

Caracteristic pentru perioada respectivă este că Partidul Comunist Român, în înțelegere cu Partidul social-democrat, a elaborat o platformă largă de revendicări democratice pe care a propus-o tuturor partidelor. Cu toate că Partidul național țărînist și Partidul național liberal, partide anti-populare, au refuzat să accepte această platformă, ele n-au putut să împiedice ca, pe baza platformei propuse de P.C.R., să se realizeze un front democratic larg care cuprîndea și o parte a burgheziei.

În lupta pentru realizarea acestei platforme, masele cele mai largi ale poporului s-au convins, prin propria lor experiență, că partidele „istorice” sînt reacționare, ceea ce a avut ca urmare demascarea completă a acestora și izolarea lor de mase.

După 6 Martie 1945, noi am folosit calea parlamentară pentru consolidarea regimului democrat-popular, pentru pregătirea condițiilor de trecere de la etapa desăvîșirii sarcinilor revoluției burghezo-democratice la etapa revoluției socialiste. Puterea populară a fost aceea care a înfăptuit pentru prima oară în țara noastră în mod efectiv votul universal. Alegeerile generale din 1946, la care au participat și partidele capitalist-moșteresti, au dovedit că poporul român, în exercițiul său majoritar, era pentru democrație populară, împotriva restaurării regimului burghezo-moșteresc. Procesul revoluționar nefrînat care s-a desfășurat în țara noastră a dus la trecerea rapidă la revoluția socialistă, aceasta avînd ca particularitate faptul că s-a produs de asemenea fără război civil, în cadrul regimului democrat-popular care a trecut la exercitarea funcțiilor dicatului proletar.

Tezele Congresului al XX-lea cu privire la formele de trecere ale diferitelor țări la socialism sînt o dezvoltare creatoare a teoriei leniniste a revoluției proletare. Cînd Lenin a arătat, pe baza învățăturii marxiste, că în stadiul imperialist, datorită dezvoltării inegale și în salturi a statelor capitaliste, victoria revoluției socialiste este posibilă într-o singură țară sau în câteva țări, aceasta a stimulat activitatea revoluționară a clasei muncitoare din Rusia și a contribuit la victoria revoluției din Octombrie și la victoriile ulterioare ale mișcării muncitorești dintr-o serie de alte țări. Fără îndoială că dezvoltarea actuală a acestei teorii va stimula avîntul mișcării revoluționare a clasei muncitoare din toate țările și va da o

mare contribuție la accelerarea procesului istoric.

Vorbitorul s-a referit apoi pe larg la marea contribuție a muncii creatoare pentru construirea comunismului pe care-l reprezintă Directivele Congresului al XX-lea pentru cel de-al 6-lea plan cincinal al U.R.S.S.

În continuare, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat următoarele:

Tovarăși, Marele succese obținute de Uniunea Sovietică în domeniul construcției economice și culturale, al întăririi statului sovietic socialist ca și în domeniul politicii externe se datorează înainte de toate politicii juste leniniste a P.C.U.S., unității de nezdruincinat a rîndurilor sale, unității întregului popor sovietic în jurul partidului și Comitetului său Central.

Așa cum se arată în raportul de activitate al C.C. al P.C.U.S., unitatea partidului a crosos și s-a înfrînt în lupta cu numeroșii dușmani. Troțkiștii, oportuniștii de dreapta, naționaliștii burghezi și alți dușmani înverșunați ai Uniunii Sovietice, restauratorii al capitalismului, au încercat de multe ori să submineze din interior unitatea leninistă a rîndurilor partidului, dar toți acești dușmani au fost zdrobiți de partid. Unitatea de fier a rîndurilor Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, care s-a încheiat timp de mai multe decenii, constituie o pildă înaltă pentru toate partidele comuniste și muncitorești.

Perioada dintre Congresul al XIX-lea și al XX-lea a fost perioada unor noi și importante victorii ale politicii leniniste a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Un rol uriaș în obținerea acestor victorii l-a jucat activitatea desfășurată de Comitetul Central al P.C.U.S. în ultimii ani în vederea dezvoltării democrației interne de partid, pentru restabilirea normelor leniniste ale vieții de partid, pentru introducerea principiului conducerii colective.

Învățătorul nostru, Vladimir Ilici Lenin, subliniînd rolul hotărîtor al partidului în asigurarea victoriei socialismului, a privit întotdeauna respectarea strictă a tuturor normelor vieții de partid, și în mod deosebit a principiului conducerii colective, drept chează și a îndeplinirii de către partid a sarcinilor sale istorice.

Lenin însuși constituia un exemplu în ce privește respectul față de principiile vieții interne de partid. Activitatea sa în fruntea partidului comunist și a statului sovietic se caracteriza printr-o grijă permanentă pentru aplicarea în viața de partid a normelor democratice și pentru respectarea legalității revoluționare, prin atenția față de păreriile altora, printr-o înaltă principialitate și o mare modestie personală. N-a existat problemă importantă în care Lenin să fi luat hotărîrea în mod unipersonal, fără să se fi consultat și să fi primit aprobarea majorității membrilor Comitetului Central sau al Biroului Politic.

În timpul vieții lui Lenin, chiar și în momentele cele mai grele pentru partid și pentru statul sovietic, se țineau regulat Congresele partidului, ședințele plenare ale Comitetului Central. Era în totul respectat principiul colegialității în conducerea treburilor partidului și statului.

Nu tot astfel s-au petrecut lucrurile după moartea lui Lenin și îndeosebi în ultimii ani de viață ai lui Stalin. Așa cum s-a arătat la Congres, timp de aproape 20 de ani în partid nu a funcționat de fapt conducerea colectivă. Aceasta a avut o înrîurire negativă asupra situației în partid și asupra activității sale.

Este necesar să arătăm că la baza încălcării normelor leniniste ale vieții de partid în Partidul Comunist al Uniunii Sovietice a stat cultul personalității, condamnat cu severitate la timpul său de Marx, Engels, Lenin.

Într-o scrisoare adresată lui Wilhelm Blos, om politic german, Marx a scris: „... Din antipatie față de orice cult al personalității, în timpul existenței internaționale n-am jăsat niciodată să fie date publicității numeroasele mesaje în care se recunoșteau meritele mele și cu care eram plătist din diferite țări — nici n-am răspuns vreodată la ele, cel mult doleance din cînd în cînd pentru așa ceva. Cînd Engels și cu mine am intrat pentru prima oară în asociația secretă a comunistilor, am făcut-o cu condiția să fie scos din statul tot ceea ce ar fi contribuit la plocinirea superstițioasă în fața somităților (ulterior, Lassalle a procedat tocmai invers)”. (K. Marx și F. Engels, Opere, ed. rusă, I, vol. 26, pag. 487—488).

Cît despre V. I. Lenin, acesta a dat, în întreaga sa viață și activitate, un înalt exemplu de modestie și simplitate.

Sînt bine cunoscute meritele mari ale lui Stalin față de partid, față de clasa muncitoare din U.R.S.S., față de mișcarea muncitorească internațională, rolul pe care l-a avut Stalin în pregătirea și înfăptuirea revoluției socialiste, în războiul civil, în lupta pentru construirea socialismului în Uniunea Sovietică. Prin funcția importantă de secretar general al C.C. al P.C.U.S., el a devenit unul din principalele cadre conducătoare ale partidului și statului sovietic.

În primul rând, el a avut un rol însemnat în zădobirea de către P.C.U.S. a concepțiilor antileniniste ale troțkiștilor, zionoviețtilor, oportuniștilor de dreapta, naționaliștilor burghezi. Stalin a fost un marxist de seamă. Tăturora le sînt cunoscute lucrările sale, logica sa, activitatea pe care a desfășurat-o pentru răspîndirea și îmbogățirea teoriei marxist-leniniste.

În frunte cu Comitetul său Central leninist, P.C.U.S. a înfăptuit industrializarea socialistă a țării, colectivizarea agriculturii, revoluția culturală.

În condițiile acestor mărețe victorii obținute de poporul sovietic sub conducerea partidului și a Comitetului său Central, numele lui Stalin a devenit tot mai cunoscut, a crescut popularitatea lui în rîndul membrilor de partid și al celorlalți oameni ai muncii. Totodată însă, au început să se manifeste tot mai pronunțat în activitatea lui Stalin acele trăsături care, cu timpul, s-au transformat într-un cult al persoanei sale. Îndeosebi între anii 1934—1953, Stalin s-a îndepărtat în practică de la concepția marxist-leninistă asupra rolului personalității. Conducerea colectivă era în fapt substituită prin conducere unipersonală.

Cultul personalității este incompatibil cu concepția marxist-leninistă, întrucît transformă pe un conducător într-un fel de făcător de minuni. El proclamă absolut infailibilit, mlesorează și întunecă rolul partidului, rolul maselor populare, adevăratele făuritoare ale istoriei și forța hotărîtoare a progresului social.

Că urmare a încălcării normelor leniniste ale vieții de partid, congresele partidului nu s-au ținut timp îndelungat. Între Congresele al XVIII-lea și al XIX-lea ale partidului au trecut 13 ani. Rar se țineau și plenarele Comitetului Central. Cultul personalității răpea inițiativa cadrelor de conducere ale partidului, paraliza activitatea lor, împiedica elaborarea în colectiv a hotărîrilor, găsirea soluțiilor celor mai juste pentru rezolvarea problemelor de partid și de stat. Cultul personalității ducea la încălcarea normelor vieții de partid și a legalității revoluționare, la represivii neltemelate.

Aceste împrejurări au făcut cu puțință vreme îndelungată activitatea dușmănoasă provocatoare a lui Beria și a complicitilor săi, care înscenau procese bazate pe acte falsificate, nimicînd oameni nevinovați, cadre cinstite ale partidului.

Pe plan teoretic se încerca justificarea încălcării legalității socialiste, a actelor samovolnice, prin teza că în fiecare țară, pe măsura înaintării spre socialism, lupta de clasă trebuie să se ascuță tot mai mult. Din această teză, care a avut și are încă o largă circulație, rețesea că pe măsură ce ne apropiem de socialism, vom avea tot mai mulți dușmani, ceea ce nu corespunde cu realitatea istorică.

Cultul personalității încătușa gîndirea creatoare, ducea la stagnare în domeniul ideologic, făcea să întîrzie luarea de hotărîri dictate de nevoile vieții. Adeseori membri ai conducerii P.C.U.S. au căutat să pună în discuție probleme arzătoare ale construcției comuniste, dar lipsa colegialității în conducere, practica hotărîrilor luate de unul singur au împiedicat discutarea acestor probleme și aplicarea în viață a propunerilor juste făcute de alți membri ai conducerii partidului. Analizarea aprofundată a urmărilor negative pe care le-a avut cultul personalității în viața Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și a statului sovietic constituie un exemplu strălucit de altitudine cu adevărat leninistă față de lipsurile și neajunsurile în viața și activitatea partidului.

P.C.U.S. nu se teme să dezvăluie într-un ascuțit spirit critic și autocritic greșelile și lipsurile în activitatea sa, considerînd că altitudinea partidului

față de greșelile sale este criteriul cel mai înalt al țării și forței sale.

Această analiză curajoasă a permis Partidului Comunist al Uniunii Sovietice să înfăptuiască în termen scurt măsuri radicale de restabilire a normelor leniniste ale vieții de partid, de dezvoltare a democrației interne de partid.

În răsîmput dintre Congresul al XIX-lea și Congresul al XX-lea, conducerea P.C.U.S. a elaborat un sistem întreg de măsuri în vederea lichidării rămînelor în urmă a agriculturii, cit și alte hotărîri destinate dezvoltării rapide a economiei sovietice și ridicării buniei stării materiale și culturale a poporului sovietic. Aceste hotărîri sînt rodul unei analize științifice a dezvoltării economiei socialiste, rodul unei aprecieri juste a cerințelor noi, dictate de dezvoltarea societății sovietice.

Restabilirea principiilor conducerii colective a avut efecte binefăcătoare și pentru activitatea P.C.U.S. în domeniul politicii externe. Căluzăndu-se de învățătura marxist-leninistă, P.C.U.S. — așa cum s-a arătat mai sus — a supus unei analize științifice fenomenele evoluției sociale contemporane. Comitetul Central leninist traduce în viață o politică externă adevine principială, activă, elastică, calmă, fără să se dea înapoi atunci cînd este cazul de a arăta și unele greșeli ce s-au comis în trecut, așa cum a fost cazul cu Iugoslavia.

Astăzi ne este cunoscută cauza conflictului dintre țările lagărului socialist și R.P.F.I., dintre partidele comuniste și muncitorești și Uniunea Comunistilor Iugoslavi.

Pe baza unor informații falsificate de Beria și complicitii lui, neverificate, au fost ruple în grabă și în mod arbitrar relațiile între partide și apoi între state. Probleme care puteau fi pe deplin soluționate pe calea discuțiilor partinice, tovarășești, au fost monstruos exagerate, ceea ce a dus la ruperea relațiilor țării lagărului socialist cu o țară prietenă, care construiește socialismul.

Astăzi conducerea P.C.U.S. a găsit soluția justă care este aprobată de toate partidele comuniste și muncitorești, de toate popoarele, de întreaga omenire progresistă. Lichidarea relațiilor anormale cu Iugoslavia a fost înfăptuită în interesul întregului lagăr al socialismului, mișcării muncitorești internaționale și în interesul păcii.

Se știe ce urmări importante pentru consolidarea forțelor păcii în întreaga lume au avut inițiativele de pace luate de Uniunea Sovietică în ultimii ani. Pînă și dușmanii declarați ai Uniunii Sovietice, purtătorii de cuvînt ai cercurilor imperialiste agresive, care încearcă în fel și chip să dea o interpretare răuvoitoare lucrărilor și hotărîrilor Congresului al XX-lea al P.C.U.S., sînt nevoiți de multe ori să recunoască în public că dumii Congres prestigiu Uniunii Sovietice și alianța pe care o exercită în diferite țări politica ei externă a crescut și mai mult.

Urmările adînc negative ale cultului personalității s-au manifestat cu putere și în domeniul vieții ideologice, în domeniul activității teoretice pe ărlmul marxism-leninismului.

Marx, Engels, Lenin au fost adversarii nempăcăli ai dogmelor. În tot cursul activității lor ei n-au conștinț să repete că marxismul nu este o dogmă, ci o călăuză în acțiune. Vorbînd despre problemele filozofiei marxiste, Lenin sublinia că aceasta din urmă la o nouă înfățișare cu fiecare nouă descoperire științifică.

Lenin n-a șovăit să înăture o serie de teze ale marxismului care s-au dovedit învechite, înlocuindu-le cu teze noi corespunzătoare cu noua etapă a dezvoltării societății.

Lenin a stimulat neconștinț gîndirea creatoare a comunistilor din Uniunea Sovietică și din alte țări, îndemnîndu-i să caute soluții corespunzătoare cu împrejurările economice, sociale, naționale specifice ale fiecărei țări, în fiecare fază a evoluției ei istorice. Congresul al XX-lea al P.C.U.S. a pus cu deosebită putere problema dezvoltării creatoare a teoriei revoluționare — condiție hotărîtoare a mersului înainte al societății sovietice — a accentuării necesității combaterii dogmatismului și a ruperii teoriei de viață, de practica construcției comunismului. Congresul a cerut cercetătorilor în domeniul economiei și filozofiei să se căluzească cu fidelitate de ideile leniniste pentru înțelegerea situației internaționale contemporane, a legilor evoluției capitalismului în

(Continuare în pag. 2-a)

Incheierea lucrărilor sesiunii Marii Adunări Naționale

Joi s-au încheiat lucrările celei de-a șasea sesiuni a Marii Adunări Naționale.

Erau prezenti în loja din stînga lîncelei lovarășii: Dr. P. Groza, a cad. M. Sadoveanu, A. Bunaciu și membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale.

În loja din dreapta se aflau lovarășii: Gh. Apostol, E. Bodnăraș, P. Borilă, N. Ceausescu, I. Chișinevschi, Chivu Stoica, Miron Constantinescu, Al. Drăghici, Gh. Gheorghiu-Dej, Al. M. Răduț, L. Sălăjan, J. Frazekas, S. Bughici.

În tribune se aflau membri ai corpului diplomatic, precum și numeroși invitați.

În ședința de dimineață, prezidată de tov. Țița Florea, vicepreședintele Marii Adunări Naționale, tov. Gh. Dăscălescu, ministrul Justiției, a prezentat raportul cu privire la proiectul de lege pentru modificarea legii nr. 5-1952 pentru organizarea judecătorească, proiectul de lege pentru modificarea codului de procedură penală și proiectul de lege pentru modificarea și completarea codului familiei.

Deputatul Nicolae Vasu a prezentat raportul comisiei de propuneri legislative asupra proiectului de lege privind modificarea legii pentru organizarea judecătorească.

Au urmat discuții în cadrul cărora au luat cuvîntul deputații C. Cristescu, din circumscripția electorală Strătuț, regiunea Cralova, Stelian Nițulescu, din circumscripția electorală Compușung, regiunea Pitești, și Ion Vișe din circumscripția electorală Timișoara-nord.

S-au trecut apoi la votarea proiectului de lege. Marea Adunare Națională a votat în unanimitate, pe articole și în întregime, legea privind modificarea legii pentru organizarea judecătorească.

Deputatul Stelian Nițulescu, membru al comisiei de propuneri legislative a Marii Adunări Naționale, a prezentat apoi raportul comisiei cu privire la proiectul de lege pentru modificarea codului de procedură penală.

La discuțiile care au urmat au luat cuvîntul deputații: Izidor Pop,

din circumscripția electorală Bicăz, regiunea Bacău, C. Paraschivescu-Bălăceanu, din circumscripția electorală Rimnicu Sărat, regiunea Ploiești, și Alexa Augustin, din circumscripția electorală Dej, regiunea Cluj, procurorul general al R.P.R.

Marea Adunare Națională a votat în unanimitate, pe articole și în întregime, legea pentru modificarea codului de procedură penală.

În continuarea lucrărilor sesiunii, deputatul Stelian Nițulescu a prezentat raportul comisiei privind proiectul de lege pentru modificarea și completarea codului familiei.

Au urmat discuții la care au luat cuvîntul deputații: Maria Ciocan, din circumscripția electorală Rodna, regiunea Cluj, și D. Dejeu, din circumscripția electorală Năsăud, regiunea Cluj.

Trecîndu-se la vot, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate, pe articole și în întregime, legea pentru modificarea și completarea codului familiei.

După o scurtă pauză, ședința se redeschide fiind prezidată de tov. C. Pirvulescu, președintele Marii Adunări Naționale.

La propunerea comisiei legislative, Marea Adunare Națională a votat în unanimitate legea pentru modificarea unor articole din Constituția R.P.R.

Deputatul Avram Bunaciu, secretarul Prezidiului Marii Adunări Naționale, a propus apoi Marii Adunări Naționale ratificarea decretelor emise de Prezidiul Marii Adunări Naționale în intervalul dintre sesiunile a șaptea și a opta. Marea Adunare Națională a votat în unanimitate decretul emis de Prezidiul Marii Adunări Naționale în intervalul dintre cele două sesiuni.

Tov. C. Pirvulescu a adus la cunoștința deputaților că Sovietul Suprem al U.R.S.S. a invitat o delegație a Marii Adunări Naționale a R.P.R. să viziteze Uniunea Sovietică.

Marea Adunare Națională a primit cu bucurie această invitație și a desemnat delegația care va face această vizită. Delegația este alcătuită din deputații: C. Pirvulescu, președintele

Mari Adunări Naționale, conducătorul delegației, Țița Florea, vicepreședintele Marii Adunări Naționale, Petre Lupu, Fl. Dănălache, A. Breitenholer, Ion Pas, E. Nicolaev, Ion Țurui, L. Banyai, P. Jurca, State Ionescu, Domnica Mărgineanu, N. Ciocan, R. Zaroni și Elena Vilcoci.

Tov. C. Pirvulescu a rostit apoi cuvîntul de încheiere a sesiunii.

„Bugetul pe care l-am votat — a spus vorbitorul — exprimă în mod grăitor cursul dezvoltării vieții economice, sociale și politice a patriei noastre. Ca și întregul nostru plan cincinal, bugetul pe 1956 are un caracter constructiv.

În raportul prezentat și în dezbaterile desfășurate s-au oglindit realizările pe care le-am obținut și s-a manifestat o grijă deosebită pentru ca banii poporului să fie folosiți pentru ridicarea de noi întreprinderi, pentru dezvoltarea agriculturii noastre, pentru crearea unor condiții de viață tot mai bune și înflorirea culturii.

În lucrările noastre s-a simțit efortul de a aplica politica justă a partidului în opera de construire a socialismului, de ridicare a nivelului material și cultural al poporului muncitor.

Votînd un buget de construcție, am votat în același timp un buget al întăririi statului democrat-popular, un buget al păcii.

Poporul nostru dorește cu ardoare pacea, deoarece aceasta corespunde năzuințelor sale. Pacea este năzuința tuturor statelor care fac parte din puternicul sistem mondial, socialist, în frunte cu Uniunea Sovietică, este năzuința tuturor popoarelor din lume.

În sesiune au mai fost votate proiectul de lege privind modificarea legii pentru organizarea judecătorească; proiectul de lege pentru modificarea codului de procedură penală; proiectul de lege pentru modificarea și completarea codului familiei.

Încheind lucrările sesiunii, reînțorțim la locurile noastre de muncă, deputații trebuie să lupte pentru întărirea legalității populare, trebuie să lupte ca bugetul țării, pe care l-am votat, să fie tradus în viață”. (Agerpres).

Nevoia corespondenței

CUVINTUL UNUI NOU COLECTIVIST

Ziua de 24 martie a fost o zi de sărbătoare pentru colectivitățile din satul Aluniș. Adunarea generală a colectivităților a discutat și aprobat cele 16 cereri ale țăranilor muncitori de a fi primiți în gospodăria agricolă colectivă.

Printre noii colectivisti sînt Ioan Snelman, Aurel Tămăș, Ioan Neamțu, Ana Helm, Rozalia Schmidt și alții.

Luînd cuvîntul, noul colectivist Mihai Harnis, primit în marea familie a colectivităților, a spus:

— Eu și familia mea ne-am convins că singura cale pentru a ne face o viață fericită e calea gospodăriei agricole colective. Am stat mult timp înafara gospodăriei colective și abia acum mi-am dat seama cât am pierdut. Îmi pare rău că n-am pornit pe acest drum cu cîțiva ani în urmă. Mă angajez ca împreună cu familia mea să muncesc cu dragoste în gospodăria colectivă pentru ca avîntul comun să se întărească și să se dezvolte continuu.

TRAIAN GEORGESCU

LUMINA ELECTRICĂ LA IGRIȘ

Zilele trecute, s-a aprins pentru prima dată lumina electrică în comuna Igrîș. La lucrările de electrificare au participat numeroși țărani muncitori avînd în frunte pe deputații lor.

S-au evidențiat în mod deosebit deputații Mihai Brîndescu, Valerie Ciocna, precum și țărani muncitori Constantin Merce, Mihai Cernescu, Ioan Roșu, Partenie Cristea și alții.

MARIAN CLEPCEA

AU IMPULSIONAT MUNCA DE ACHIZIȚII

În dorința de a contribui într-o măsură cât mai mare la realizarea planului de achiziții, lucrătorii cooperativei din comuna Felnac au organizat o săptămîină record pentru achiziții de ouă.

Tov. Jivan, președintele cooperativei, a întocmit un plan de acțiune pe zile și oameni. Această acțiune a fost sprijinită și de către tovarășii Iuliana Martiș și Cecilia Luca din partea „Agevacoop”-ului Arad.

În urma acestui fapt, în cinci zile au fost achiziționate 7.580 bucăți ouă.

În această muncă s-au evidențiat în mod deosebit tov. Iosif Ayram, Mitrică Vlora, care au achiziționat 1.480 bucăți ouă, respectiv 450.

FAUR ZAHARIA

FOMBOLA CĂRȚII

În ziua de 25 martie, a avut loc la librăria „Cartea rusă” din orașul Arad, tragerea la sorți a biletelor „fombola cărții”.

În urma tragerii, premiul I — un patefon — a fost cîștigat de elevul Francisc Kondor de la școala elementară nr. 6 din Arad; premiul II — 3 cîștiguri din clasa stilou și un creion automat — a fost cîștigat de posesorul biletelor de tombolă cu numerele 1.942, 2.061 și 5.002; premiul III — 5 cîștiguri a valoare de cîte 60 lei — a fost cîștigat de posesorii biletelor de tombolă cu numerele 1.988, 5.537, etc.

MARIA CRACIUN

Informații

Unde să mergem azi și mâine

Ită-ne din nou la sfîrșit de săptămînă. Întrebarea: Unde mergem, cum să ne petrecem mai plăcut timpul liber? — este iarăși de actualitate.

Ca răspuns la această întrebare, dăm mai jos cîteva sugestii.

TEATRE:

Afișula ne anunșă că astă seară, la orele 20, va avea loc un spectacol cu piesa în trei acte a Luciei Demetrius, intitulată „Premiul de stat, „CEI DE MIINE”.

Mulți dintre arădeni încă n-au avut prilejul să asiste la această piesă care s-a jucat în premieră de-abia săptămîna trecută. Pentru problemele ce le ridică și jocul unor talenți actorici de la Teatrul de stat din Arad, piesa merită să fie văzută.

La acest spectacol se poate merge și duminică, la orele 16, iar seara la orele 20 se va putea viziona savuroasa comedie a scriitorului sîrb Branislav Nușci, „DOAMNA MINISTRU”.

Micilor spectatori le recomandăm pentru astăzi, la orele 16 să meargă la teatrul „Prichindel” pentru a vedea spectacolul „PUNGUȚA CU DOI BANI”, dramatizare după vestitul basm al lui Ion Creangă. Copiii care-și rezervă duminică dimineața pentru teatru, le anunșăm că la orele 11 înainte de masă vor avea prilejul să vadă piesa „CEI CINCI CHINEZI”.

CONCERTE:

Concertul de astă seară al Filarmonicilor de stat din Arad, se anunșă a fi interesant. În program figurează poezii simfonice „Cîntarea Romniei” a compozitorului Matei Socor, laureat al Premiului de stat, maestrul al artei din R.P.R.

Bine cunoscutul violoncelist Mircea Orlov va fi solistul concertului pentru violoncel și orchestră în La minor de Schumann. În încheiere va fi executată una din cele mai frumoase piese pentru orchestră, a compozitorului Felix Mendelssohn-Bartholdy, Simfonia a III-a „Scoțlandă”.

Duminică 1 aprilie, orele 20, amatorii vor putea auzi în sala Palatului cultural, concertul de muzică populară romînă și maghiară dat prin colaborarea orchestrei „Danco Pista”.

Miliția regională Timișoara aduce la cunoștința tuturor cursanților școlii de șoferi din Arad, celor amînați din luna Ianuarie, cît și cursanților A.V.S.A.P. că la data de 2 aprilie vor începe la Arad examenele pentru obținerea carnetului de conducere.

Începînd cu data de 1 aprilie 1956, toți locatarii imobilelor naționalizate vor primi prin administratori un talon cu care sînt obligați a se prezenta în fiecare lună pentru a-și achita chiria la casele din str. Peluși 2 și str. Constituției nr. 1 Aradul Nou, în termen legal, unde li se vor elibera chitanțe.

T.A.P.E. Arad vă invită să vizitați expoziția de artă culinară cu vinzare, ce se organizează în zilele de 5, 6 și 7 aprilie 1956 la Restaurantul „Ardealul” din Arad, str. Eminescu nr. 1. Deschiderea expoziției se va face în ziua de 5 aprilie 1956 orele 17.

LOTO CENTRAL

La tragerea din ziua de 30 martie au fost extrase din urnă următoarele numere: 87-60-8-23-44-34-56 62-72.

Premiul general pe țară: 2.370.652 lei.

Munca pe ogoare să nu cunoască răgaz!

Întrecerea dintre belgăzile gospodăriei colective

După cum se știe, în ziare a apărut chemarea la întrecere socialistă a belgăzilor de gospodărie colectivă din Leimbach, ralonul Jimbolia, către toate gospodăriile colective din regiunea Timișoara.


La propunerea organizației de bază, chemarea a fost preluată în toate brigăzile din gospodăria colectivă din Șag. În urma dezbaterii chemării, gospodăria colectivă din Șag s-a angajat să depășească cu 200 kg. producția planificată în porumb și floarea-soarelui, cu 100 kg. pe cea de țigă și cu 2.000 kg. pe cea de sfocă de zahăr.

Colectivitățile au ieșit la executarea lucrărilor agricole de primăvară. Pentru ca aceste lucrări să fie făcute mai repede, între cele 4 brigăzi de cîmp s-a organizat întrecerea socialistă, întrecere ce există de astăzi și între echipe.

Întrecerea socialistă l-a făcut pe colectivitățile să execute mai repede munca, fără să neglijeze calitatea ei. În numai cîteva zile, în gospodăria colectivă au fost însemnate 42 ha. cu sfocă de zahăr, 10 ha. cu mac, 10 ha. cu orz, 20 ha. cu ovăz și aproape 10 ha. cu arpagic. Paralel, colectivitățile au împrăștiat îngrășăminte chimice pe 300 ha. însemnate în teren, cu păioase.

În fruntea întrecerii se situază brigăzile a III-a conduse de candidatul de partid Iosif Welsch. Majoritatea colectivităților care lucrează la înșurătorii depășesc normele de lucru. Colectivitățile Mihai Ștos, Iosif Roth și Francisc Welsch, au semănat — la 27 martie — 6,25 ha. cu sfocă de zahăr în loc de 4 ha. cît este norma muncii. Alți colectivisti ca Nicolae Schuldez, Matei Schuldez, Iosif Schwarz, Francisc Danecher, Anton Balner, Nicolae Welsch, Sebastian Memrath și alții au însemnat de asemenea peste normele mașinilor cu care au lucrat.

Exemplul deputaților



În dimineața zilei de 27 martie, colectivitățile din Dorobanți au început însemnarea orzului.

Ca de obicei, printre cei dinții și cei mai înimoși la lucru sînt fruntașii în agricultură Almași Bela și Miklos Mihai.

Pe Almași Bela colectivitățile l-au ales deputat în actualele alegeri. Mihai Miklos a fost anul acesta reales deputat. În anul trecut el și Mihai bălăutul lui, au avut peste 620 zile-muncă în gospodărie.

ÎN CLISEU: Miklos Mihai și Almași Bela la însemnarea orzului.

Grădinaritul — preocupare de seamă a colectivităților din Aradul Nou

Zilele trecute, la gospodăria agricolă colectivă „Elena Pavel” din Aradul Nou, au venit în schimb de experiență colectivități din Vlăduț, Aluniș, Fintinele, Iratoș și din alte comune ale ralonului Arad. Scopul acestui schimb de experiență a fost de a îmbogăți cunoștințele colectivităților în ce privește cultura legumelor, de a-și împărtăși unii altora metodele lor de muncă, experiența acumulată în organizarea muncii.

Oaspeții au vizitat casele unor colectivități, ferma zootehnică a gospodăriei colective precum și răsădnicile. Răsădnicile au stîrnit cel mai viu interes. Grădinarul Teodor Lazăr și brigadierul Ioan Hantz au explicat vizitatorilor cum produce răsădurile timpurii și cum reușesc să evalueze trufandale pe care le valorifică pe piață și aduc mari venituri gospodăriei colective.

În sectorul legumicol lucrează o brigadă compusă din 19 membri. Materialele necesare răsădnicilor: tocure, rame, rogojine, etc., se confecționează în întregime în atelierul gospodăriei. Pentru paturile calde se folosesc bălegarul de la ferma zootehnică. O cultură care aduce venituri de seamă gospodăriei colective este car-

tofol. Anul trecut, prin valorificarea cartofilor timpurii s-a realizat un venit de 54.000 lei. Gospodăria colectivă a obținut producții de 12.000 kg. cartofi la ha., folosind metoda plantărilor de vară.

Colectivitățile venii în schimb de experiență au văzut practic cum se iărorizează cartofii, cum se produc răsădurile, cum e organizată munca în această gospodărie colectivă și cum trăiesc colectivitățile de aici.

Schimbul de experiență și-a atins însă în mică măsură scopul pentru care a fost organizat. În primul rînd vizitatorii au fost foarte puțini și numai din gospodăriile colective. La alte schimburi de experiență au participat și întovărășiții precum și țărani muncitori cu gospodării individuale care au avut multe de învățat de la gospodăria colectivă.

Așa, de pildă, la schimbul de experiență organizat la gospodăria colectivă din Sînpaul, mai mulți țărani cu gospodării individuale din Grădite s-au convins de avantajele muncii în comun, și au cerut să formeze o întovărășire agricolă.

La gospodăria colectivă din Aradul Nou trebuie să vină cît mai mulți întovărășiți și țărani muncitori cu gospodării individuale din jurul orașului Arad, cîți mai mulți legumicultori fiindcă într-adevăr au ce să învețe.

Secția agricolă a statului popular arădenesc a dovedit din nou în organizarea acestui schimb de experiență.

I. B.

Ară și însemnatează

Pînă mai zilele trecute, în gospodăria colectivă din Gai-Bujac au fost arate și grăpate cu tractoarele S.M.T. 100 și alelele proprii 105 ha. și au fost însemnate peste 11 ha. Paralel, au fost grăpate 4 ha. de secară însemnată în toamnă și tăvălugite peste 5 ha. semănate cu orz în primăvara aceasta.

În fruntea lucrărilor agricole se găsește colectivitățile din brigada I-a condusă de Mihai Kunszabo.

Anul	Suprafața de grădină în metri pătrați	Suma realizată din valorificarea legumelor
1951	360	17.500
1952	480	28.700
1953	750	44.500
1954	870	58.000
1955	1.200	60.700

Sumele arătate mai sus rezultă numai din vînzarea trufandalelor, obținute din răsădurile produse în răsădnicile calde. Avînd în vedere marile venituri ce le aduce grădinaritul, colectivitățile din Aradul Nou au dublat în acest an suprafața de răsădnicile calde, confecționîndu-se pînă în prezent 1.000 m. p. răsădnic.

Un pas înapoi

Articol al ziarului „Pravda” în legătură cu lucrările Subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare

Presă puterilor occidentale relatează pe larg, deși în mod unilateral, despre lucrările Subcomitetului Comisiei O.N.U. pentru dezarmare care se desfășoară în aceste zile la Londra. Din informațiile agențiilor și ziarelor engleze și americane ne putem face o idee generală despre ceea ce se întâmplă în ședințele comitetului, care se desfășoară cu ușile închise.

Vorbind despre aceste ședințe, presa occidentală face în fel și chip reclamații propunerile prezentate în subcomitet de delegațiile Franței, Angliei și S.U.A., încercând să le prezinte drept un „element nou” care ar reprezenta un progres spre rezolvarea problemei dezarmării. Dacă studiem însă mai îndeaproape conținutul planurilor anglo-franceze și americane expuse în ziare, devine clar că ele nu reprezintă nici pe departe un pas înainte. Mai mult, ele înseamnă un pas înapoi în comparație cu propunerile care fuseseră examinate în trecut de organele O.N.U. și în comparație cu hotărârile adoptate de Adunarea Generală.

S-a luat de pildă actualele propuneri anglo-franceze care reprezintă o nouă variantă a așa numitului plan de dezarmare pe etape. Dacă în vechiul lor plan, puterile occidentale stabileau limitele maxime ale forțelor armate ale participanților la acordul cu privire la dezarmare, actualele propuneri ocolesc în genere stabilirea unor limite concrete.

În loc să stabilească aceste limite și în felul acesta să pună problema dezarmării pe o bază concretă, planul anglo-francez propune ca în prima etapă să înceapă să funcționeze un organ de control, care cu ajutorul recunoașterilor aeriene și al unor recunoașteri de alt gen să controleze actualul efectiv al forțelor armate și actualul volum al armamentelor statelor. Așa dar, în prima sa etapă, planul anglo-francez reprezintă o variantă evidentă a „controlului fără dezarmare”, sau mai simplu, o variantă a recunoașterii fără dezarmare. Dar acest fel de a pune chestiunea corespunde oare formulat rezonabile propuse recent de reprezentantul francez Moch: „nici dezarmare fără control, nici control fără dezarmare; numai o dezarmare controlată”?

În continuare, planul anglo-francez reprezintă de fapt o renunțare prost camuflată la interzicerea armelor nucleare. Cei drept, acest plan este însoțit de o declarație care promite că în prima etapă va intra în vigoare interdicția de a folosi această armă. Această declarație este însă însoțită de rezerve că arma nucleară „poate fi folosită în cazurile de apărare împotriva agresiunii”. Dar cine va stabili aceste cazuri? Conform planului anglo-francez, acest lucru va fi făcut de statele care dispun de arma nucleară, iar nu de Consiliul de Securitate, așa cum cere Carta O.N.U. Așadar, rezolvarea problemei folosirii armelor nucleare este lăsată la bunul plac al puterilor care dispun de această armă, ceea ce anulează valoarea reală a „interzicerii ei”.

Planul anglo-francez amână pentru un termen nedeterminat — pentru cea de a treia etapă a dezarmării — și la interzicerea experimentării armelor nucleare pe care o cer popoarele. Scoaterea din uz a armelor nucleare rămâne însă în general înafara acestui plan, întrucât el prevede că această problemă va putea fi examinată numai în cadrul unei conferințe speciale.

Sesiunea ordinară a Consiliului Ligii Țărilor Arabe

CAIRO. 30. (Agerpres). — TASS anunță: La 29 martie s-a deschis la Cairo sesiunea ordinară a Consiliului Ligii Țărilor Arabe. Se anunță că în cadrul ședinței care s-a desfășurat sub președinția lui Ahmed Halrat Said, ministrul Afacerilor Externe al Egiptului, Consiliul a adoptat în unanimitate o rezoluție în care sprijină pe deplin lupta de eliberare națională a populației din Algeria.

Consiliul a condamnat hotărârea Țărilor membre ale N.A.T.O. de a trimite forțele armate ale acestei organizații pentru a înăbuși mișcarea de eliberare națională din Algeria. Această hotărâre, se spune în rezoluție, contravine Cartei O.N.U., principiilor fundamentale ale Națiunilor Unite și pune în primejdie securitatea.

În declarația se spune de asemenea că Libanul privește cu simpatie mișcarea de eliberare națională din toate țările lumii, îndeosebi din Africa de nord. Cât privește proiectul reprezentantului special al președintelui S.U.A. în Orientul mijlociu, Johnson, cu privire la folosirea apelor râului Iordan, guvernul libanez, a subliniat lași, a hotărât să respingă această propunere.

Politica externă a noului guvern libanez

BEIRUT. 30. (Agerpres). — TASS anunță: La 29 martie, primul ministru al Libanului, Iafi, a făcut în parlamentul libanez o declarație cu privire la politica externă și internă a noului guvern.

În declarație se spune că politica externă a guvernului se va întinde pe următoarele puncte: neaderarea Libanului la pactul de la Bagdad; renunțarea de a participa la vreo alianță militară; îndeplinirea politicii enunțate de Liga Țărilor Arabe și în primul rând încheierea între țările arabe a unui pact de securitate colectivă și întărirea colaborării economice între ele. Guvernul Libanului

A. I. Mikolan a plecat la Rangoon (Birmania)

DELHI. 30. (Agerpres). — TASS anunță:

În dimineața zilei de 30 martie A. I. Mikolan, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., S. R. Rasidov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Uzbece și persoanele care îi însoțesc au plecat cu avionul din Calcutta spre Rangoon — capitala Birmaniei.

Vizita energeticienilor sovietici în Anglia

LONDRA. 30. (Agerpres). TASS anunță:

La 29 martie, grupul de energeticieni sovietici a vizitat hidrocentrala de pe lacul Sloy (Scoția) cu o putere de 130.000 kw. Aceasta este cea

La aerodromul Dum-Dum din Calcutta, A. I. Mikolan și S. R. Rasidov au fost conduși de S. K. Basu, ministrul Justiției din guvernul statului Bengalul de vest, și de alte personalități oficiale, ale acestui stat, de M. A. Menșikov, ambasadorul U.R.S.S. în India, de funcționari superiori de la instituțiile sovietice din Calcutta și de reprezentanți ai presei.

mai puternică hidrocentrală din Marea Britanie.

Conducerea direcției energetice din Scoția de nord i-a salutat în mod cordial pe oaspeții sovietici și a oferit în cinstea lor un dejun

Lucrările conferinței P.S.U.G.

BERLIN. 30. (Agerpres). — TASS anunță:

În ședința din 29 martie a celei de a treia conferințe a P.S.U.G. au continuat discuțiile pe marginea raportului lui O. Grolewol „Rolul puterii muncitorești în țările R. D. Germană”. Primul a luat cuvîntul în discuții W. Stoph, membru în Biroul Politic al C.C. al P.S.U.G., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Apărării Naționale a R.D. Germane.

Partidul Socialist Unit din Germania și guvernul R.D. Germane — a spus Stoph — lau toate măsurile pentru asigurarea păcii și securității în Europa, pentru micșorarea încordării internaționale și apropierea celor două părți ale Germaniei în vederea reunificării lor practice.

Referindu-se la situația din Germania occidentală și la remilitarizarea efectuată acolo, Stoph a subliniat că forțele armate constituite în Germania occidentală au un caracter agresiv și revanșard și că po-

litica de remilitarizare este în contradicție cu interesele populației vest-germane și ale tuturor germanilor iubitori de pace. Militarismul și democrația — a subliniat Stoph — sînt incompatibile. A sosit timpul să ne unim eforturile în lupta împotriva militarismului german care este reinviat în Germania occidentală. De aceea — a continuat el — ne adresăm tuturor forțelor iubitoare de pace din întreaga Germanie, chemându-le la luptă comună.

În Republica Democrată Germană puterea de stat aparține muncitorilor și țăranilor. Pornind de la interesele oamenilor muncii, guvernul a adoptat o hotărâre cu privire la crearea unei armate populare naționale în vederea apărării cuceririlor pașnice ale republicii.

Crearea armatei populare naționale a R.D. Germane, — a spus în continuare vorbitorul — este în deplină conformitate cu tratatul de la Varșovia și corespunde intereselor vitale ale poporului german. Împreună cu eroica Armată Sovietică, împreună cu armata populară chineză de eliberare și cu armatele celorlalte țări democrat-populare, armata noastră va sta de strajă păcii și securității popoarelor, va sta de strajă construcției socialiste. Delegații au salutat cu aplauze furtunoase aceste cuvinte ale lui W. Stoph.

La discuții au mai luat cuvîntul K. Namek, prim secretar al Consiliului Central al Uniunii Tineretului Liber German, W. Fisch, membru al secretariatului conducerii Partidului Comunist din Germania și alții.

La 30 martie conferința și-a continuat lucrările.

MAO TZE-DUN LA PRIMIT PE DIN AIDIT

PEKIN 30. (Agerpres). — China Nouă anunță:

La 29 martie, președintele Mao Tze-dun l-a primit pe D. N. Aidit, secretar general al Partidului Comunist din Indonezia.

Au fost de față tovarășii Liu Siao-ti, Ciu En-lai, Cen Iun, Pin Cen, Den Siao-bin și Van Cia-skan.

SCHIMB DE DELEGAȚII DE TINETR PRATE CEHOSLOVACIA ȘI IUGOSLAVIA

PRAGA 30. (Agerpres). — Celeka anunță:

Comitetul Central al Uniunii Tineretului Cehoslovac și Comitetul Central al Tineretului Popular din Iugoslavia au hotărât ca în cursul anului curent să facă schimb de delegații de tineret în scopul întăririi prieteniei și stabilirii unei colaborări mutuale mai strînse între tineretul din cele două țări.

La invitația Comitetului Central al Tineretului Popular din Iugoslavia, în cursul lunii aprilie o delegație a Comitetului Central al Uniunii tineretului cehoslovac va vizita R.P.F. Iugoslavia. Membrii delegației vor lua cunoștință de condițiile de trai și de muncă ale tineretului iugoslav, vor vizita diferite regiuni ale Iugoslaviei și vor discuta cu conducătorii Comitetului Central al Tineretului Popular din Iugoslavia probleme de colaborare între tineretul celor două țări.

Incordarea relațiilor dintre Anglia și Egipt

LONDRA. 30. (Agerpres).

Incordarea relațiilor dintre Anglia și Egipt, ca urmare a poziției adoptate de guvernul egiptean împotriva aderării la blocuri militare și împotriva amestecului puterilor occidentale în afacerile sale interne, la forme ascuțite. După ce în ultimele zile presa britanică și-a intensificat atacurile la adresa Egiptului, agențiile de presă au anunțat ieri că guvernul britanic pregătește o campanie organizată împotriva Egiptului. După cum arată corespondentul din Londra al agenției United Press, „cercerile oficiale britanice au declarat joi că primul ministru Anthony Eden a hotărât o reevaluare deplină

a atitudinii britanice față de Orientul mijlociu, care s-ar putea traduce în primul rând prin înăsprirea atitudinii britanice față de Egipt”.

Ascuțirea relațiilor anglo-egiptene are loc în momentul în care situația Angliei în Orientul apropiat și mijlociu devine tot mai subredă. După cum arată agenția United Press, „în rîndul cercurilor oficiale din Anglia se manifestă o neliniște din ce în ce mai mare față de ultimele evenimente din Orientul mijlociu și mai cu seamă din Iordania”. Aceasta a cerut, arată agenția, reexaminarea urgentă a politicii britanice în această parte a lumii în lumina ultimelor evenimente și experiențe.

După 30 de ani de acțiune

Josephine Baker părăsește scena

Ziarul „L'Humanité” anunță că Josephine Baker, cunoscută cîntăreață și dansatoare de culoare, care timp de 30 de ani a fost una din marile celebrități ale Music Hall-ului, a anunțat că părăsește scena. În cadrul unei reprezentări de adio, cu noscula cîntăreață a făcut o declarație exprimîndu-și speranța într-o lume mai bună și încrederea într-o artă care să contribuie la apropierea popoarelor.

Josephine Baker a anunțat că se retrage într-o localitate din Franța unde se va ocupa de creșterea celor șapte copii adoptivi ai săi — dintre care trei sînt albi, doi de rasă galbenă, unul negru și unul indian american. „Doresc ca întreaga lume să devină o comunitate unită și în care să nu mai existe deosebiri rasale — așa cum m-am străduț eu să-mi cresc copiii — a spus Josephine Baker. Aș vrea să văd o lume nouă în care oamenii să se iubească între ei oricare ar fi culoarea pielii lor...”

derurgică franceză este interesată în cel mai înalt grad de canalizarea Mosellei, care ar lega printr-o cale navigabilă Lorena franceză de regiunea Ruhr și de porturile Mării Nordului. În felul acesta industria și din Lorena ar putea transporta pe o cale ferată cărbunele din Ruhr, exportînd pe aceeași cale minereurile, fabricatele și semifabricatele lor spre centrele importante de desfășurare din Germania occidentală și porturile Mării Nordului.

Moselle este singurul afluent al Rinului care nu este navigabil. În că înainte de primul război mondial s-au elaborat planuri pentru canalizarea Mosellei. În timpul celui de-al doilea război mondial, cînd imperiaștii germani au acaparat din nou Lorena cu rîndul de a nu o mai retroceda, ei au înce-

put lucrările de canalizare pe Moselle. După război, aceste lucrări au fost continuate cu fonduri americane. În cele din urmă, ele au fost sistate la intervenția monopolurilor din Ruhr. Acestea nu pot vedea cu ochi buni creșterea puterii de concurență a monopolurilor franceze din Lorena datorită ieftinirii căilor de transport și deci a ieftinirii ofelului francez.

O altă problemă controversată în tratativele franco-vest-germane o constituie bazinul carbonifer Warndt din Saar. Exploatarea acestui bogat bazin carbonifer situat la frontiera cu Franța constituie un vechi măr al discordiei între monopolurile vest-germane și franceze. În 1948 s-a ajuns la un acord potrivit căruia monopolurile franceze au primit dreptul de a participa la exploata-

rea acestei regiuni carbonifere. În prezent partea vest-germană re-prosează monopolurilor franceze că au depășit prevederile acordului lărgindu-și sfera de exploatare.

Alte puncte de neînțelegere între Franța și R.F. Germană privesc o felărie aparținînd criminalului de război Roehling din Voelkingen, guvernul vest-german cerînd retrocedarea a 50 la sută din acțiunile acestor uzine administrate în prezent de francezi precum și problema suprimării participării franceze la minele din Saar.

În nici unul din aceste puncte cele două părți nu au putut găsi soluție, iar în discuțiile purtate s-a ținut cîtuși de puțin seama de interesele popoarelor pe care aceste probleme le privesc direct: poporul francez și cel german,

Sosirea în Finlanda a darului sovietic pentru combaterea cancerului

HELSINKI 30. (Agerpres). — TASS anunță:

În noiembrie 1955 cu prilejul celui de a 85-a aniversări a nașterii lui J. K. Paassikivi, pe atunci președinte al Republicii Finlandeze, guvernul sovietic a hotărît să ofere pentru fon-

dul președintelui J. K. Paassikivi pentru combaterea cancerului, utilaj medical modern și preparate curative (inclusiv izotopi radioactivi) în suma de 120.000 de rubele. La 28 martie, utilajul oferit de guvernul sovietic a sosit în Finlanda.

În legătură cu amînarea datei deschiderii celei de a 11-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

NEW YORK 30. (Agerpres). TASS anunță:

Secretariatul O.N.U. a transmis pentru a fi publicată în presă o notă adresată de secretarul general al O.N.U. tuturor țărilor membre ale

O.N.U. Nota cuprinde propunerea făcută de Chile, Cuba și Ecuador în sensul de a se amîna data deschiderii celei de a 11-a sesiuni a Adunării Generale de la 18 septembrie 1956, care fusese fixată la 12 noiembrie 1956.

O asociație americană cere interzicerea experiențelor cu bomba atomică

NEW YORK. 30. (Agerpres).

Presă anunță că la Chicago a avut loc recent o conferință a „Asociației pentru pacea mondială”. La conferință s-a cerut interzicerea experiențelor cu bomba atomică, înăpțuirea

dezarmării generale, inițierea de negocieri între marile puteri. La conferință au participat numeroși studenți de la Universitatea din Chicago, precum și profesori și conferențieri.

Politica Indiei urmărește extinderea zonei prieteniei în lume

declarația primului ministru indian Nehru

DELHI 30. (Agerpres).

După cum transmite postul de radio Delhi, primul ministru al Indiei, J. Nehru, luînd cuvîntul la dezbaterile pe marginea bugetului Ministerului Afacerilor Externe, a condamnat pactul de la Bagdad și pactul S.E.A.T.O., arătînd că scopul acestor pacte este de a încerca India, Pactul de la Bagdad, a spus Nehru, a ascuțit de fapt încordarea și atmosfera de conflicte din Asia. El a ridicat o țară împotriva altuia. Pakistanul a aderat la acest pact nu pentru că s-ar teme de primejdia iminentă sau îndepărtată a unei agresiuni din partea Uniunii Sovietice — așa cum a susținut guvernul pakistanez. Ori cine a cîtuși zărește pakistanez și a urmărit declarațiile persoanelor oficiale din Pakistan, a spus în continuare Nehru, a ajuns la concluzia că Pakistanul a aderat la pactul de la Bagdad pentru a vorbi cu India de pe poziții de forță.

Aceste pacte — a spus Nehru — au împins lumea pe o cale greșită. Nu sînt folosite avantajele apariției pe arena internațională a unor noi pac-

te de natură să contribuie la rezolvarea problemei dezarmării și asigurării păcii.

Politica Indiei, a subliniat Nehru urmărește extinderea zonei prieteniei în lume și reducerea zonei conflictelor.



GUVERNUL EGIPTULUI A PROPOUS GUVERNULUI SIRIAN să încheie un acord cu privire la colaborarea în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice. Guvernul Siriei a acceptat această propunere și în prezent au loc tratative cu privire la realizarea practică a propunerii egiptene.

ÎN ALGERIA CONTINUA SA SE DESFAȘORE LUPTE PUTERNICE între patrioții algerieni și trupurile franceze. Pe teritoriul Algeriei, de la granița cu Tunisia și pînă în partea de sud a țării, au loc numeroase cazuri. Cele mai puternice ciocniri, care s-au soldat cu numeroși morți și răniți de ambele părți, au avut loc în departamentul Constantine și în Cabilia. În Algeria continuă să fie în mișcare înțăriri.

CONSILIUL LIGII ARABE DE LA CAIRO a adoptat în unanimitate o rezoluție în care se arată că Liga Arabă a hotărît să sprijine întru totul și fără rezerve poporul algerian în lupta sa pentru independență. Toți țărilor membre ale Ligii vor acorda ajutorul poporului algerian prin toate mijloacele de care dispun, pentru a putea rezista acestui crîncen război dezlănțuit fără nici o justificare.

SENATUL AMERICAN a adoptat o rezoluție în care se cere Ministerului Justiției să deschidă o acțiune legală împotriva lui Harvey Maltzow, acuzat de „dispreț” față de Congres. După cum se știe, Maltzow este autorul cunoscutei cărți „Măști mincinoși” care demască odiosul sistem al informatorilor de profesie practicați în Statele Unite.

STATELE UNITE ACUZATE CĂ AU FINANȚAT SABOTAREA AVIONULUI INDIAN „KASHMIR PRINCESS”. În cadrul unor dezbateri care au avut loc în Camera Comunelor la 29 martie, deputatul laborist Bill a acuzat Statele Unite că au finanțat „în mod indirect” pe sabotorii arii nului indian „Kashmir Princess” în bordul căruia se aflau mai mulți delegați și ziaristi din R. P. China, R. P. Polonia și alte țări, în cadrul spre conferința de la Bandung.



INTRERUPEREA TRATATIVELOR FRANCO-VEST GERMANE ÎN PROBLEMA SAAR-ULUI

SAARBRUKEN 30. (Agerpres). Tratatul franco-vest germane în problema Saar-ului au fost din nou întrerupte fără a se ajunge la o apropiere a punctelor de vedere a celor două părți. După cum se știe, aceste tratative au suferit în cursul ultimelor luni repetate amînări fără ca serioasele divergențe într-o serie întregă de probleme să fi fost cituși de puțin rezolvate.

Divergențele franco-vest germane se referă în primul rînd la „villtorul regiunii Saar”. În timp ce Franța dorește să-și asigure în Saar interesele economice în schimbul unor concesii politice, cererile de la Bonn caută să obțină alipirea regiunii Saar la Germania occidentală încă înainte de alegerile pentru Bundestag din 1957. Totodată, aceste cereri urmăresc desființarea Uniunii vamale franco-saareze pentru a o înlocui cu o uniune vamală între Saar și Germania occidentală ca un prim pas pentru alipirea acestei regiuni la Germania.

Un loc important în tratativele franco-vest germane în problema Saarului îl ocupă problema canalizării râului Moselle. Industria si-